

打击欺诈骗保行为没商量

2022年淮南追回医保基金两千九百余万元

本报讯(记者 孙鸿)医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。4月11日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,淮南市2022年医保基金监管集中宣传月活动日前启动,本次活动主题为“安全规范用基金、守好人民‘看病钱’”。

据悉,2022年全市共检查定点医药机构1181家次,实现了检查全覆盖,追回医保统筹基金2981.82万元,其中行政处罚款316.26万元。相关检查处理结果印制成典型案例汇编供相关单位学习参考,取得了明显成效。

在采访中淮河早报、淮南网记者了解到,4月是集中宣传月,期间,市医保局及各县区医保部门将以多种形式,深入开展医保政策宣传解读,进一步强化定点医药机构和广大人民群众法治意识,积极营造全社会关注、支持和参与维护医保基金安全的良好氛围。同时,市医保部门还邀请医保专家进行了相关培训,培训内容主要包括常见违规问题的分析认定等;定点医药机构代表也签订了医保信用承诺书,承诺遵守法律、法规和协议约定,积极配合医保部门管理,坚决抵制欺诈骗保行为。

重温红色历史 不忘初心使命

本报讯(记者 冉轶)近日,淮南首创水务公司党总支组织部分党员干部赴淮安周恩来纪念馆开展“学思想、强党性、重实践、建新功”主题教育活动。

40余名党员干部来到淮安周恩来纪念馆,大家胸前佩戴党徽,怀着无比崇敬的心情向周总理白玉雕像敬献花篮,并鞠躬敬礼。

随后,大家参观了周恩来故居,一边聆听讲解员的讲解,一边仔细观看斑驳沧桑的老物件,感受总理无私奉献、忠诚坚定、务实灵活的人格魅力。在一张张泛黄的照片和一件件珍贵的展品前驻足凝视,回顾着周总理的生平事迹,深切缅怀周总理的光辉一生。

参观结束后,大家纷纷表示,这次活动是一场坚守初心的精神洗礼,一堂生动的党课,作为新时代的共产党员,要进一步提高党性修养,勇担时代使命,汲取前行力量,在自己的本职岗位上,扎实工作、积极进取,发扬党的光荣传统,不忘初心,砥砺前行,在供水行业为民办实事中,更好地发挥战斗堡垒和先锋模范作用,将自身的人生价值充分体现在供水事业中。

校园燃起爱国拥军热情



本报讯(记者 苏国义)4月7日,我市召开2023年创建全国双拥模范城动员会,会后我市教体系统迅速掀起创建热潮。4月11日上午,淮师附小本部校区少先队组织部分中队在阶梯教室举行“强国复兴有我”国防教育知识竞赛,持续激发广大师生关心国防、了解国防、爱国拥军的热情。

此次比赛每个中队选派两支队伍参加,比赛分为军歌合唱和国防教育知识竞赛两个环节。比赛前期,各中队在辅导员老师的带领下深入学习了国防历史、国防法规、军事历史等方面的知识,并学唱军歌《强军战歌》。

“中国人民解放军诞生于哪一年的哪一天?中国人民解放军火箭军的前身是哪个兵种?”“为解放河北省隆化城,哪位解放军战士手举炸药包炸毁敌人碉堡而英勇

牺牲?”爱国拥军“红色”画卷徐徐展开,参赛队员们争相抢答,一道道竞赛题目带领他们“重返”烽火岁月,让他们对于国防知识和国家安全有了更深入的了解。

该校负责人表示,淮师附小有着光荣的“双拥”传统,这次国防教育知识竞赛根据少年儿童身心发展特点出题,对队员们树立正确的国家安全观具有积极的引导意义。下一步,该校少工委将通过开展国防课堂、组织队员进行队列训练、观看主题影片、向军人敬礼等活动,持续拓展“双拥”内涵。据了解,我市其他中小学校也在同步开展相关活动。

(淮师附小本部校区供图)

创建全国双拥模范城

“黄手环”让爱点亮老人回家路



本报讯(记者 张明星)4月11日上午,淮南市义工联合会在田家庵区安化社区开展了第一期“黄手环”让爱点亮老人回家的路”科普宣传及发放活动。

“黄手环行动”是2012年中国人口福利基金会与央视新闻中心共同发起的社会公益项目,其主题就是以关爱阿尔茨海默病(AD,俗称老年痴呆症)患者为切入点,倡导“给生命的两头以同等关爱”,帮助走失老人安全回家,让更多阿尔茨海默病患者感受到来自社会的温暖,为那些身处危险的老人提供帮助,让每一个家庭拥有更多的安全和保障。

“黄手环行动”设计推出属于自己的具有代表

性的公益产品,即“黄手环”,并利用微信平台、APP、物联网、智能可穿戴设备等手段,用科技技术服务于公益项目,从普通黄手环,到微信黄手环,再到定位黄手环,防走失定位贴,不断满足不同老人的需求。

此次活动发放的主要为微信黄手环。活动现场,来自“黄手环行动”蚌埠合作团队、蚌埠恒心社会工作服务中心的负责人周柏向老人们详细介绍微信黄手环的功能和用途,同时接受过往市民及老人的相关咨询。对符合发放条件的老人,志愿者们认真进行身份核实并登记注册。

此次活动共发放微信黄手环52支。志愿者为符合条件的老人佩戴上黄手环,并在其中附上老人的姓名、家庭地址、亲人联系方式等。

淮南市义工联合会会长姜军向淮河早报、淮南网记者介绍,随着老龄化加剧,患有阿尔茨海默病的老人走失事件时有发生,已经成为一个日益严重的社会问题,为了切实提高老人的生活安全保障,该协会通过多方筹资,共计准备了400余份黄手环,后续还会在其他社区进行第二期、第三期等发放活动。

姜军表示,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,让我们用心点亮爱,愿“黄手环”照亮每一个易走失老人回家的路,同时呼吁社会关爱老年人,携手共建尊老、敬老、孝老的社会环境。

(淮南市义工联合会供图)